

中职“双证互通”今年扩容

此前威海有两所学校试点,今年扩至所有资质合格学校

本报3月19日讯(记者 王天宇) 2014年,威海市将中职教育“双证互通”试点扩大到所有资质合格的学校,“职业教育学历证书”与“职业资格证书”两证书可同时获得,该政策将提高对学校以及学生的质量要求。

双证分别为“职业教育学历证书”与“职业资格证书”。据了解,试点中等职业学校可按隶属关系向省或市劳动保障行

政部门申请建立职业技能鉴定机构。鉴定级别限定在国家职业资格四级(中级)及以下,鉴定范围为本校主体专业所对应职业(工种)的毕业生。

建立职业技能鉴定机构的学校,需要在省、市鉴定中心的指导下按照国家和省有关规定开展鉴定工作。学生参与所学专业相关的中级职业技能鉴定时,除国家另有规定外,其余均免除理论考核,由学校按照

劳动保障部门有关规定组织相关知识考试;操作技能考核由鉴定机构按照国家职业标准和职业技能鉴定要求实施。

威海市交通学校、荣成市职业中专为威海首批“双证互通”试点中等专业学校,今年,“双证互通”将把试点扩大到所有合格学校。

市教育部门相关工作人员介绍,“双证互通”是指中等职业学校毕业生在获得学历证书

的同时,可取得相应的职业资格证书,技工学校的学生在毕业时也可获得中等职业学校的毕业证书。该政策的实施提高了对学生的质量要求,以及对学校各项工作的要求。此项工作一直在探索中,扩大试点有助于全面推进职业教育教学标准与职业资格标准、行业技术规范有效对接,培养“一专多能”的学生以适应社会发展的需要。

27日,大剧院揭秘《谋杀案》

本报3月19日讯(记者 王天宇) 著名喜剧导演孟京辉,将携话剧《空中花园谋杀案》于3月27日登陆威海大剧院。

孟京辉是当前亚洲剧坛最具影响力的著名戏剧导演,被誉为中国剧坛神话,是九十年代“先锋”剧场的拓荒者。他以辛辣、幽默、批判的戏剧功力,屡创剧坛奇迹,开创了当代戏剧的新面貌,为中国戏剧舞台多元化的新局面注入了活力。

该剧起初发生在某垃圾处理场,一辆被垃圾掩埋的劳斯莱斯汽车,车内无人,现场留有大量血迹,经查明这是房地产大亨汪总的。汪总离奇失踪,ATM机里惊现残肢,警方初步断定这是一起恶性谋杀事件,为了找到杀害丈夫的凶手,汪太悬赏了一套楼王,名叫空中花园,究竟是谁杀了汪总,谁是凶手?整个城市为了空中花园而疯狂!新的谋杀即将开始。

张村志愿队服务社区

本报3月19日讯(见习记者 陈乃彰) 18日上午,张村镇长乐、滨海明珠、翠海明珠社区共同组织张村医院、法庭等8支志愿服务队开展志愿服务活动,将便民服务送到居民家门口。

活动现场设立了计划生育政策宣传、法律咨询、免费测量血压、免费家电维修、免费美发、免费水务咨询、免费金融理财咨询等多项服务内容。社区党员、志愿者们得知有学雷锋活动后纷纷参加,计生志愿者向前来参加的居民发放计划生育宣传传单,宣传计生政策;水务集团志愿者发放《生活饮用水卫生标准》宣传册,并向路人普及环保知识;医疗志愿者们耐心为居民测量血压,并不时给居民指出科学的保健知识。

活动共接受各类咨询40多起,修理小家电20余件,发放各类宣传单200余份。

社区小便条方便你我他

本报3月19日讯(记者 许君丽) 近日,环翠楼街道办事处西门外社区和同德社区工作人员创新工作方法,将社保办理流程通过“小便条”展现出来。居民只要接过“小便条”,按条子上注明的内容准备所需的材料,省时又省力,大大提高了工作效率。

“小便条”基本上都是用办公废纸做成条,根据不同的办事流程可以做成不同宽度的便条。都说好记性不如烂笔头,“小便条”胜于口传10遍。工作人员说,以往居民来社区咨询、办事,常常都是用口头传达的形式,一遍又一遍解答,有的年龄大一点的居民仍然记不住。有时甚至因此怪罪工作人员不够耐心,讲不清楚。采用“小便条”,很明显的提高了工作效率,也让居民们感到工作人员的细心和服务的贴心。

速度

今年,乳山市第二实验小学把文明礼仪教育引入课堂,教同学们在坐姿、站姿、握手、微笑等一系列细节问题中塑造自己的形象,用现代礼仪规范自我,使礼仪成为生活中一种不可或缺的美德和操守。
通讯员 王宁



辨别假币

针对部分老年人上街买东西被不法商贩“假币换真币”的情况,日前,环翠区同德、石河社区邀请银行工作人员进社区老年人如何辨识假币。银行工作人员通过“眼观、手摸、耳听、检测”手把手地教老年人辨识假币,并宣传收到假币后该如何处理等知识。

本报见习记者 陈乃彰 摄影报道

体育指导员技能赛邀您报名

本报3月19日讯(见习记者 桑志朋) 威海首届社会体育指导员技能展示大赛将于6月7日在威海体育场南广场开赛。大赛设立一等奖3名(队),奖1000元现金或等价奖品,奖励丰厚,亲们,赶快报名吧!

威海各市、区的乡镇(街

道)、社区、单项体协、俱乐部、健身站点及各类健身组织均可报名参加。报名广场舞、排舞、健身秧歌、广播体操等广泛开展的项目时,报名需附展示视频。参加展示的队员须为经登记注册的三级以上体育指导员或长期在当地健身站点志愿服

务的社会体育骨干。

报名展示队伍需于5月15日前将《报名表》、音乐U盘等报送威海市体育局群体科(联系电话:5802737,邮箱:1164910258@qq.com)。所有展示队需要在6月7日上午八点到威海体育场南广场报道。

本次大赛设立一等奖3名(队),奖1000元现金或等价奖品;二等奖5名(队),奖400元现金或等价奖品;三等奖8名(队),奖300元现金或等价奖品。此外,一、二等奖获得者,优先推荐参加上一级别社会体育指导员培训。

周六,来科技馆体验航模吧

活动限定60人,亲手制作航模的材料费为10元/人

本报3月19日讯(见习记者 桑志朋) 本周六(3月22日)上午9点,本报体验活动将前往科技馆,参加云翼飞行俱乐部主办的“中小学生航模知识普及讲座”,学习航模的相关知识,体验航模运动的魅力,小记者还可制作自己的专属航模。

活动当天,云翼飞行俱乐

部的教练将会表演三通道航模,并讲解三通道航模的基本知识。现场,教练将邀请小记者到舞台上,体验三通道航模,完成基本的上升、下降、前进、后退的动作。此外,小记者还可体验动手制作直升机,小记者们制作完成直升机,然后在户外按小组比赛,以在空中时间的

长短决定比赛名次,赢得比赛的小记者可以在教练的指导下,体验四通道航模。

本次体验活动小记者可免费参观体验航模运动的魅力。小记者还可以亲手制作航模,材料费为10元/人,制作好的模型,小记者可以带走,并可接受专业教练的技术指导。

本次活动的报名电话为18363125876、18906310287,活动限定60人,报名从速,小记者可乘坐1路、12路、23路等公交在文化艺术中心(威海庄)站点下车,步行至科技馆即可。小记者也可将体验所感整理成文,发送到1209024197@qq.com,本报将择优刊发。

文登三部门联合打击“黑中介”

本报3月19日讯(记者 许君丽 通讯员 刘俊超 徐顺辛) 近日,文登人社、公安、工商三部门联合组成联合检查组,对文登城区部分人力资源服务机构展开为期20天的突击检查。

此次清理整顿人力资源市场秩序专项行动,检查对象为文登人力资源服务机构,从事人力资源服务活动的组织和个人,各类招工用人单位。期间,联合检查组工作人员将对以人

力资源服务为名,坑蒙拐骗求职者财物,拐卖妇女或未成年人,从事其他违法犯罪活动的组织、单位或个人,进行依法严厉打击;属于违反治安管理行为的,由公安机关依法给予治安管理处罚,构成犯罪的,公安机关依法立案侦查。对未取得人力资源服务许可证(含职业中介许可证、人才中介服务许可证)或者营业执照,擅自从事人力资源服务活动的组织或个人,由人社、工商部门依法查

处和取缔;依法打击以暴力手段威胁劳动者接受其职业介绍行为,对构成犯罪的,由公安机关依法立案侦查。对在人力资源服务活动中提供虚假就业信息、扣押劳动者居民身份证和其他证件、非法向劳动者收取财物,以人力资源服务为名牟取不正当利益、超出核准业务范围经营特别是未经核准擅自从事培训业务或者进行其他违法活动行为的,由人社部门会同相关部门依法查处,情节严

重的,吊销人力资源服务许可证,并通报工商部门。

人社部门工作人员同时提醒求职者,求职一定要认准有资质牌照的正规专业服务机构,也可以通过人力资源市场或就近在各镇社会保障服务中心寻求免费岗位信息服务;求职过程中一旦发现职业中介机构存在违法行为或是遭遇“黑中介”、“黑用工”,要及时向有关部门投诉举报,维护自身的合法权益。